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VERBALE N. 12 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL GIORNO 27 DICEMBRE 2023 

 

L’anno 2023, il giorno mercoledì 27 del mese di dicembre, anno 2023, a distanza, su piattaforma 
Google Meet, alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio dell’Istituto Comprensivo “A. Costa”, previa 
apposita e regolare convocazione Prot. n. 0007846- 18/12/2023- II.1- U per discutere il seguente 
ordine del giorno: 

 

1. Approvazione Verbale seduta precedente 

2. Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa  

 

Constatata la validità dell’adunanza per la presenza del numero legale dei Consiglieri, la Presidente 

Sig.ra Stefania Beccati dichiara aperta la seduta. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Sig. ra Paola Chiorboli. 
Sono presenti alla riunione: 

 

La Dirigente Scolastica: Antonietta Allegretta 

 

I Consiglieri della componente personale docente: Boccaccini Giorgia, Cella Silvia, Chiorboli 

Paola, Loperfido Georgia, Pedretti Enrica, Romagnoli Maria Chiara, Travagli Cinzia. 

I Consiglieri della componente ATA: Occhiali Marzia. 

I Consiglieri della componente genitori: Beccati Stefania, Cucchiara Debora Grazia, Maini 

Federica, Milanesi Daniela, Raviglia Marta. 

 

Risultano assenti giustificati: 

I Consiglieri della componente personale docente: Dallari   Deana. 

I Consiglieri della componente genitori: Ferrioli Paola,       Padovani Marcello. 

 

Constatata la validità dell’adunanza per la presenza del numero legale dei Consiglieri si passa a 
trattare il punto n. 1 all’O.d.g.: 

 

Punto 1. DELIBERA n. 73 C.D.I. del 27/12/2023- Approvazione Verbale seduta precedente. 

La DS presenta il Verbale N. 11 del Consiglio di Istituto del 04/12/2023 e ne chiede l’approvazione 

dopo le modifiche richieste riguardo la chiusura prefestiva e nelle giornate di sabato dei mesi lugluo e 

agosto. 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
DELIBERA 
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All’unanimità dei voti l’approvazione del Verbale CdI n. 11 del giorno 04/12/2023. 

 

Si passa a trattare il punto n. 2 all’O.d.g.: 

 

Punto 2. DELIBERA n. 74 C.D.I. del 27/12/2023- Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa.  

 

La Dirigente Scolastica Dott.ssa Allegretta presenta il Piano Triennale dell’Offerta Formativa ICS 

Alda Costa aggiornato all’a.s. 2023/24 con riferimento al triennio 2022-2025,dettaglia le varie sezioni 

con riferimento al contesto, con un ragguaglio dei traguardi da raggiungere, come si evidenziano nel 

RAV,ai risultati delle prove standardizzate. Si sottolineano i punti di novità del PTOF 2023/24 che 

riguardano due sezioni: l’orientamento e le discipline STEAM. 

In riferimento all’orientamento sono stati inserite le iniziative già programmate per l’anno di 

riferimento ,quale  lo sportello orientativo finalizzato a supportare genitori e alunni verso una scelta 

consapevole adeguata ai talenti innati e acquisiti; l’orienta day ,giornate dedicate alla conoscenza 

degli istituti del territorio. A partire da settembre si renderà fruibile agli studenti  la piattaforma 

UNICA e si attiveranno percorsi ai sensi del D.M: 65/2023.  

In riferimento alle discipline STEM sono stati progettati percorsi coe robotica nerd e stampante tre D 

per la secondaria di primo grado, per la scuola primaria soprattutto nel plesso Guarini sono state 

programmati veri e propri laboratori del fare caratterizzati dal protagonismo attivo degli alunni. 

A partire dal mese di giugno sono stati programmati laboratori con i fondi del D.M. 65/2023. 

Il dirigente dopo aver illustrato il PTOF nella sua interezza ne chiede l’approvazione 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

TENUTO CONTO della delibera del Collegio Docenti ICS Costa Ferrara del giorno 11/12/2023 di 

adozione del PTOF relativa all’Anno di aggiornamento: 2023/24- Triennio di riferimento: 2022 - 

2025 

DELIBERA 

All’unanimità l’approvazione del Piano Triennale dell’Offerta Formativa ICS Alda Costa Anno 

di aggiornamento: 2023/24 Triennio di riferimento: 2022 – 2025. 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno prende la parola la Signora Marta Raviglia, componente 

genitori e docente presso il Conservatorio G. Frescobaldi di Ferrara, per proporre una collaborazione 

tra ICS Alda Costa Ferrara e Conservatorio al fine di proporre presso la scuola primaria incontri 

aperti volti alla diffusione della conoscenza di alcuni strumenti musicali. La Dirigente Scolastica 

invita la Signora Raviglia ad inoltrare la proposta agli Uffici ICS Alda Costa per la verifica della 

fattibilità con i docenti referenti e la successiva organizzazione degli incontri. 

Interviene successivamente la Signora Daniela Milanesi, componente genitori, per chiedere 

informazioni relative all’avvio dei progetti inglese e motoria programmati per la Scuola infanzia 

Guarini. Risponde la Dott.ssa Allegretta informando che avranno inizio nel secondo quadrimestre. 

La Signora Stefania Beccati, infine, chiede aggiornamenti relativi all’organizzazione della Scuola sec. 

I grado Boiardo in merito all’acquisto degli armadietti per custodia cellulari e sullo stato di revisione 

del Regolamento in merito ad uso cellulari a scuola. Risponde la Dott.ssa Allegretta informando che 

sono già stati inoltrati gli ordini per l’acquisto ed è in corso la revisione del Regolamento. 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e le comunicazioni conclusive, la riunione si conclude alle 

ore 19.00. 
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Il Segretario verbalizzante Il Presidente del Consiglio di Istituto 

Paola Chiorboli  Stefania Beccati 


